



/ 永 / 远 / 跟 / 党 / 走 /



## “百”姓起源 (44)

章(zhāng)姓来源大致有:出自姜姓,章姓为炎帝神农氏的后裔,以国名为氏,始祖为姜子牙;出自妊姓,妊姓为黄帝赐封的十二个基本姓氏之一;源于土家族、蒙古族,属于汉化改姓为氏;出自他姓改姓。

# 章朱峰:再苦再累 能救人就值得

个人  
档案

章朱峰

无锡市第二中医医院  
临床支部书记  
呼吸科副主任医师

## 我想对党说

作为一名普通医生,对每位患者尽心尽力,全心全意为患者服务,就是不忘初心和使命。

对于一名医生来说,几乎没有小长假。这个五一假期,章朱峰排了3天班,多数时间在岗位上度过。近期,除了忙于正常诊疗,她一有时间就会出现出现在新冠病毒疫苗接种点,为留观的接种者做好保障工作。作为一名在临床工作了16年的呼吸科医生,章朱峰始终秉承“德医并修”医训,时刻以一个共产党员的标准严格要求自己,全心全意为患者服务,忠实履行着医务人员的神圣职责。

2001年,章朱峰还是一名医学生时,就成了一名共产党员,今年恰好是她入党的第20个年头。2016年,她开始担任医院的临床支部书记,更深刻地体会到一个党支部就是一座战斗堡垒,作为党员就要发挥先锋模范作用。章朱峰所在的呼吸科,除了常见病、多发病,各种紧急、危重患者的抢救也是临床中的主要工作。就在最近,一名老人因异物窒息被送到医院急诊,正在午休的章朱峰接到呼叫迅速赶到急诊室,此时老人的血氧饱和度只有不到30%。插入气管镜,进入气道、肺部,吸出里面的食物残渣……一通连贯操作后,异物被顺利清出,很快老人的血氧饱和度恢复到90%。“呼吸危重症抢救都是十万火急、争分夺秒,容不得半点耽搁。”章朱峰说,不论是休息时间还是工作时间,哪怕是深夜,只要有呼救,必须火速赶到。

去年新冠肺炎疫情肆虐期间,呼吸科成为抗疫一线。去年1月30日晚,章朱峰获悉滨湖区发热隔离病房开设后,主动请缨加入站点筹建,后作为隔离病房负责人参与到一线工作中。隔离病房中,医护人员需要“全副武装”,穿着防护服,戴着防护口罩和防护眼镜,开展诊疗工作及新冠核酸采样工作,一干就是6-8小时,吃饭、喝水、上厕所都是难

题。“从投入防疫工作起,老公和孩子就跟我隔离了。虽然孩子很想我,我也很想他们,但我是党员,这里需要我,我就在这里。”吃苦耐劳,勇于奉献,对一名医生来说,能救人就值得。作为一名内科医生,每天面对被各种疾病折磨的痛苦面孔,章朱峰时刻牢记着自己的使命,始终把病人放在第一位,践行“大医精诚”,尊重每位患者的人格、每位患者的权利,以真诚的微笑减轻病人的思想顾虑,以亲切的问候拉近与病人的距离,不仅解决患者身体的痛苦,同时关注病人的心理需求。

记得一次门诊,章朱峰接诊了一名咯血的老年病人,为明确病因,她建议他做个胸部CT。这时,老大爷面露难色:“医生,我不查了,先回去了。”一般在这种情况下,病人签个拒绝胸部CT检查的同意书就可以走了。但章朱峰不放心,进一步关切地询问:“老大爷,您有什么难处尽管说,我们一定要把病因找出来,才能及时规范治疗。”老人这才把没钱交CT检查费用的情况说了出来。章朱峰一听,立即从自己的包里掏出钱给老人去交检查费。结果,胸部CT提示支气管扩张!要知道,支气管扩张伴咯血的患者如果不及时治疗,随时有大咯血窒息的危险,后果不堪设想。章朱峰又立马帮老人担保办了住院手续,经过正规治疗,老人终于顺利康复出院。

作为一名党员和一名医务工作者,无惊人的壮举,也无耀眼的光环,对于章朱峰来说,唯有一份执着:踏踏实实做人,端端正正行医。她曾获得2014-2016年度“滨湖区优秀共产党员”、2018年度无锡市“百名医德之星”、2020年度“无锡市优秀共产党员”等荣誉。

(逯恒贞)

## 人力资源市场供求总量恢复 第三产业需求激增

本报讯 近日,市人社部门发布了《2021年第一季度无锡市人力资源市场供求状况分析》,今年一季度,各类用人单位通过市、区两级公共就业服务机构招聘人员132195人,同期进入市场寻找工作的求职人员共有88410人,求人倍率为1.50,人力资源市场呈现出需求人数多于求职人数的态势。与去年同期相比,需求人数和求职人数增幅分别为40.58%和4.16%。受去年年初新冠肺炎疫情的影响,同期需求人数和求职人数的增幅都较大。

调查数据显示,各行业中,制造业、住宿和餐饮业、批发和零售业的用人需求居前三位,需求比重依次为58.53%、7.16%和6.63%。与上季度相比,制造业的需求比重下降了2.51%,住宿和餐饮业、批发和零售业的需求比重分别上升了2.16%和0.57%。市人力资源市场相关负责人分析,随着国内疫情的稳定控制,一季度国民经济开局良好,国内经济恢复态势在持续,产业升级蹄疾步稳。与此同时,受到国际疫情的影响,出国游受到限制,在一定程度上拉动了内需,刺激了住宿和餐饮业、批发和零售业的用人需求。

从职业大类来看,生产运输设备操作工、商业和服务业人员是需求主体和求职主体。生产运输设备操作工的需求比重为43.62%、求职比重为43.27%,商业和服务业人员的需求比重为24.67%、求职比重为23.49%。与去年同期相比,生产运输设备操作工的需求比重和求职比重变化不大;商业和服务业人员的需求比重和求职比重分别上升了6.43和6.17个百分点。各类短途游、赛事举办、加上各地政策激励,强势拉动内需,激增了服务业需求人数。

市人力资源市场分析预判,二季度各行业中,预计制造业用人需求将略有减少,培训行业、国内旅游、住宿和餐饮业的用人需求将持续上升,交通运输仓储和邮政业、信息传输计算机服务和软件业继续保持小幅增长,预计第三产业的用人需求将有所上升。各类企业中,有限责任公司、私营企业的用人需求将有所上升。求职人员中,预计外埠人员的求职数量将有所增加,海外高校毕业生回国求职的人数将持续增长。(陈钰洁)

## 人物线索征集启动

## 线索征集联系方式

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日启动,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请

不吝共享个中故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺前行新征程的合力一定激昂磅礴!

- 拨打江南晚报新闻热线88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

## 2021年5月8日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:文湖苑72#~85#、江宁宿舍33#,停气时间为2021年5月8日08:00至2021年5月8日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2021年5月6日